

男子再婚生子，想给“前娃”抚养费打折

从平衡子女利益考虑并根据实际需要，法院酌定降低抚养费

几年前，孙华和前妻刘瑜离婚时在协议中约定，孩子随母姓并由女方抚养，他每月支付儿子抚养费2500元直至18周岁。不久他再婚又育有一子，于是请求前妻将支付给儿子的每月抚养费数额降至800元，被拒绝。后儿子刘宸一纸诉状将孙华告上了法庭。5月10日，现代快报记者从南通市中级人民法院获悉，该院对这起抚养费纠纷案作出维持一审的终审判决，从平衡子女利益考虑并根据刘宸实际需要，结合双方负担能力、本地地区的实际生活水平，最终酌定孙华每月支付刘宸抚养费2000元。

通讯员 王银超 吉林 现代快报+记者 严君臣

2019年5月，孙华与刘瑜因感情不和离婚。二人在离婚协议中约定：关于孩子，随母姓，由女方抚养，男方每月支付儿子刘宸抚养费2500元直至18周岁；关于财产，房屋及汽车归女方所有，但男方需要继续偿还6个月房贷，女方一次性补偿男方10万元。之后，孙华偿还了房贷2.7万余元，并陆续给付了3万元抚养费。

2020年7月，孙华与张烨再婚，并带着张烨之女共同生活。一年后，孙华与张烨育有一子孙睿。2021年初，孙华不再向刘宸支付抚养费，故刘宸向法院提起诉讼，要求其继续支付抚养费。庭审中，孙华辩称，其现任妻子带有一女4岁，后又生育一子，为了让子女有个稳定的生活环境，其贷款买下一套二手房，每月偿还房贷约4500元。且现任妻子为了照顾家中婴儿及幼女，暂时无法外出工作，只能依靠其每月5000多元的工资支撑，经济压力巨大，已无力承担刘宸每月2500元的抚养费。请求法院根据当地的实际生活水平、其目前的经济状况及3个子女需要抚养的客观情况，将抚养费数额降至800元。

崇川区人民法院审理后认为，孙华离婚后不直接抚养刘宸，理应承担抚养费，抚养费的数额，可以根据子女的实际需要、父母双方的负担能力和当地的实际生活水平确定。孙华2019年时仅有刘宸一子，其约定按2500元每月的标准支付抚养费，虽高于本地区实际生活水平，但不违反法律规定，是其自愿的行为。随着孙华的再婚再育，再婚家庭有两个未成年子女，新家庭贷款购房和装修亦为刚性需求，这些客观因素变化，导致其现有经济能力难以承受原2500元每月的抚养费，法院予以采信。但抚养费的调低必然导致刘宸利益受损，然而面对孙华需抚养两名以上未成年子女的客观事实，在无证据证明孙华经济收入有重大增加的情况下，法院不得不平衡考量全部未成年子女的需要。

因此，根据刘宸的实际需要，结合双方的负担能力、本地地区的实际生活水平，法院酌定孙华每月支付刘宸抚养费2000元。一审判决后，孙华不服提起上诉。南通中院二审维持原判。

法官说法

本案争议的焦点是离婚协议已经约定抚养费金额，孙华能否以再婚再育、经济条件有变化等理由要求降低抚养费？司法实践中，不能按原定标准支付抚养费时，可以请求不付或减少原定抚养费数额，具体情况主要考虑支付抚养费一方因工资或收入情况变化、因病或伤残、没有劳动能力、因服刑等其他原因没有经济收入等。可见，再婚再育通常并不属于法院考虑降低抚养费的情形。但是，如果支付抚养费一方确实有证据证明出现了新的抚养情况，继续按照约定支付无法保障其基本生活的，法院应当考虑诉请降低原定的抚养费的合理性。本案中，因孙华有需要抚养三个子女的特殊情况，法院为了平衡全部未成年子女的利益，故酌情考虑降低原定抚养费标准，以实现对不同未成年人的全面保护。

(文中人物均系化名)

为了帮儿子在上海买房 敬老院院长从老人身上“榨油水”

敬老院院长利用职权将贪欲的魔爪伸向特困人员救助资金；工程公司法定代表人通过行贿获取工程项目……5月11日，江苏省人民检察院召开新闻发布会，公布4起职务犯罪典型案例，我们选择了其中两起。

现代快报+记者 孙苏皖

太缺德！敬老院院长从特困老人身上“榨油水”

“前两年，还经常有鱼有肉，这几年，基本看不到荤腥，天天就是馒头、稀饭……”敬老院里大部分是五保老人，他们很多都是无劳动能力、无生活来源、无法定赡养义务人或者其法定义务人无履行义务能力的，原本由于生活困难、无人照料，才被接入敬老院进行集中供养，为何老人们的生活状况变得不佳，生活物资被严重克扣？

原来，敬老院院长李某某为了偿还债务和帮助儿子在上海安家结婚，贪污了敬老院集中供养经费。2015年11月至2018年7月，李某某在担任某镇民政助理兼镇中心敬老院院长期间，利用职务便利，通过虚开工程款发票、虚列敬老院集中供养“五保户”生活物资开支等方式，先后30余次侵吞公款共计57.89万元，其中套取特困人员救助供养资金39万余元，相当于该敬老院80名“五保户”老人整整

半年的生活开支。

李某某身为民政助理兼敬老院院长，非但没有清廉履职，反而利用职权将贪欲的魔爪伸向特困人员救助资金，犯罪行为性质恶劣，群众要求对其从重处理的呼声很高。检察机关综合考虑案件事实、情节、社会危害等情况，认为虽然李某某具有自首等从轻处罚情节，但相较于其贪污对象为扶贫救助资金、并未全部退赃、社会影响恶劣等因素，提出了应当酌情从重处罚，建议判处有期徒刑四至六年，并处罚金的量刑建议，获法院采纳。2019年3月26日，法院以贪污罪判处李某某有期徒刑四年六个月，并处罚金25万元，违法所得继续追缴。

神操作！工程900多万利润，拿出500多万行贿

2016年8月至2020年1月，南京某工程公司法定代表人芮某某，为了在竞争激烈的交通项目招标过程中“脱颖而出”动起了“歪脑筋”。

芮某某私下找到南京某区交通运输局相关工程负责人张某等人并与其商定，如果张某等人能在现场评审过程中帮助该公司打高分，一旦中标后，自己将拿出一部分工程利润与其分享，张某等人欣然同意。之后，南京某工程公司通过上述方式顺利中标3个工程，获得工程利润共计962万元，公司按照约定给予张某等人共计562万元。

南京市高淳区人民检察院经审查认为，南京某工程公司、芮某某在经济活动中谋取竞争优势，给予国家工作人员财物，构成单位行贿罪。该公司通过行贿的方式承接工程后，获取不正当财产性利益共计962万元，其中用于行贿的562万元已在各受贿人处追缴，应继续向该公司追缴不正当财产性利益400万元。该公司认罪认罚，主动退缴了400万元违法所得。最终，法院以单位行贿罪判处南京某工程公司罚金一百五十万元；判处芮某某有期徒刑二年六个月，缓刑三年，并处罚金五十万元；判处退缴的违法所得四百万元上缴国库。

女大学生制毒贩毒 父母竟主动帮忙

快报讯(记者 葛小林 见习记者 陈云龙)近日，常州经开区法院宣判了一起贩卖毒品案。常州一化学专业本科生张美(化名)，购买制毒原料，加工合成大麻素类的烟油，伪装成装饰画卖给吸毒人员。在贩毒过程中，张美的父母看女儿“辛苦”，竟主动提供帮助。最终3人被判处有期徒刑一年三个月至三年三个月不等，并处罚金二万元至四万元不等。

张美是一名化学专业本科生，在明知合成大麻素是国家管制的精神药品的情况下，仍购买制毒原料并按配比加工成含有合成大麻素类物质成分的烟油，并利用喷雾瓶将烟油喷洒在所谓的“烟丝”上，通过网购平台将“烟丝”伪装成装饰画销售给吸毒人员。在贩毒过程中，张美的父母在知晓这一情况后，不仅没有阻止，反而主动提出

帮忙。

“一方面是由于贩卖毒品带来的巨额利润的诱惑，另一方面也源于父母对于子女不良放任的‘关爱’。本案的其他两名被告人，均有收入较高、较为稳定的工作，本来是应该享受美好的退休生活，但是为了所谓的帮助女儿减轻家庭负担，最终导致了他们锒铛入狱。”经开区人民法院刑庭庭长王丽佳介绍。

经查，3人多次通过网店先后向5名吸毒人员贩卖“烟丝”共计295克，获利共计4900元。案发后，公安机关从张美及其父母处扣押喷雾瓶、量杯、电子秤、疑似合成大麻素、顺丰快递单等物品。法院审理认为，张美及其父母构成贩卖毒品罪，依法判处3人有期徒刑一年三个月至三年三个月不等，并处罚金二万元至四万元不等。

快餐里惊现蚯蚓，厨师长被解雇

快餐中惊现蚯蚓导致客户解除订餐合约，为此餐饮公司将厨师长解雇。近日，南通市通州区人民法院审理了这起因蚯蚓引发的劳动争议纠纷，双方达成调解协议，最终由被告餐饮公司支付原告厨师长2.3万元的赔偿金。

被告餐饮公司长期定点为一些公司、单位提供快餐服务。2021年7月，该公司聘用原告施某任厨师长一职，之后一个月双方签订固定期限合同，约定月工资1万元等。2022年4月，一家在该公司订快餐的单位发现收到的盒饭中竟然有一只蚯蚓，于是向被告发送了一张餐品中出现蚯蚓的照片。尽管被告表示歉意并承诺进行卫生整改，但“蚯蚓”事件让该单位担忧餐品的卫生状况，最终与餐饮公司解除了供餐合约。

因为少了一个大客户，两个月后被告主管以收益问题为由向施某提出解雇。三天后，餐饮公司向施某发出书面辞退通知书，称因施

某出餐中出现蚯蚓、不能胜任工作岗位，且工作期间辱骂其他员工，已经严重违反公司制度，故解除与原告的劳动合同。

为此双方诉至法庭。庭审中，原告认为，被告称出餐出现蚯蚓是原告的过错，但其实是其他员工疏忽和被告管理不善所致；所谓原告存在骂人、人身攻击更是无稽之谈。被告违法解除双方的劳动合同，侵害了原告作为劳动者的合法权益，应支付违法解除劳动合同赔偿。被告则辩称，由于原告在后厨管理中的失职导致餐品里出现蚯蚓，给公司造成巨大损失。根据劳动合同法相关规定，被告有权直接解除与原告的劳动关系且不需要支付经济补偿金。

最终，经法院调解，被告同意向原告支付赔偿金，双方还就劳动关系存续期间包括工资、社会保险等全部劳动争议一次性处理完毕。

通讯员 季燕 李慧
现代快报+记者 严君臣

被骗14万，网恋“女友”竟是男同事

男子给同事小周介绍的“女朋友”，是自己另外在聊天软件注册小号冒充的，哄骗小周半年多，骗得14万余元。近日，徐州市泉山区人民检察院以诈骗罪对黄某提起公诉。

黄某见新同事小周年轻老实，于是“热心肠”地为他介绍女朋友。黄某称“女孩”年轻漂亮，是一名护士，有车有房，并将“女孩”聊天软件的名片推送给了他。

小周通过网上聊天与“女孩”日渐熟络，两人互生好感，为此小周对黄某十分感激。小周和“女孩”很快确立了恋爱关系。但两人的恋爱之路并没有那么好走。每次小周想约“女孩”见面，其都以护士工作时间不固定为由被拒绝；而“女孩”也总能“凑巧”在小周忙碌的时候约他见面。就这样“阴差阳错”下，两人只能在网络上传达爱意。网恋并没有影响二人的感情和对对方的信任。

不久，“女孩”父亲生病住院，小周想到在“未来岳父”面前表现的机会到了，便立马送上了“救命

钱”。这让“女孩”很是感动，并答应以身相许。

为父亲治疗不仅花光了家里所有积蓄，还欠了外债。“女孩”全身心依靠着小周，换手机、外出培训、还贷款等大事小情都让小周帮忙垫付钱款，坚称日后一定偿还。“女孩”的行为让小周倍加珍惜，心里更是期待双方父母早日见面，好将结婚提上日程。

就这样，小周与“女孩”在没有见面、电话、视频的情况下，仅靠“女孩”发来的生活照，与其交往了半年多。某天，小周体贴女友工作忙，趁自己放假想给她一个惊喜，决定悄悄去找她。谁料，到女友工作所在医院一询问，发现医院查无此人。小周立即联系女友询问此事，却无人回复。回过神来的小周联系黄某，这才发现他“双面人”的伎俩。落网的黄某最终被法院以诈骗罪判处有期徒刑四年六个月，并处罚金人民币六万元。

通讯员 夏艺芳 王郭莎
现代快报+记者 张晓培